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personale, io imporrò all 'onorevole ministro , 
anche questo dolore. (I lari tà — Vivissime j 
approvazioni — Molte congratulazioni). 

P R E S I D E N T E . Il seguito di ques ta di-
scussione è rimesso a domani . 

Interrogazioni e interpe l lanza . 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra delle in-

terrogazioni e della in terpel lanza presen ta te 
oggi. 

D E N O V E L L I S , segretario, legge : 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 

ministro del tesoro per sapere se in t enda 
di t r a d u r r e in a t to , con la necessaria solle-
ci tudine, le proposte dell 'onorevole minis t ro 
dell ' is truzione, vantaggiose anche per l 'era-
rio, a favore della scuola normale di San Pie-
tro al Natisone, della quale sono note la 
eccezionale impor t anza e le part icolari con-
dizioni e tnico-pol i t iche. « Morpurgo ». 

I 
« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

ministro dei lavori pubblici per sapere se 
creda di concedere, per rendere più solenne 
la fes ta c inquan tena r i a della Patr ia , il gra-
tu i to percorso sulle ferrovie dello Sta to ai 
sindaci d' I ta l ia . « Giuliani ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
minis t ro dell ' interno per sapere quali prov-
vediment i in tenda ado t t a re onde scongiu-
rare i cont inui ed ingenti danni che si ve-
rificano nelle campagne d 'Aversa e di Giu-
gliano. 

« Capece-Minutolo Gerardo ». 
« Il so t toscr i t to chiede di in ter rogare il 

il ministro di grazia e giustizia, per cono-
scere l 'esito del p rocedimento contro il de-
p u t a t o Ruspoli autor izzato dalla Camera 
il 2 febbraio u l t imo scorso, a seguito della 
d o m a n d a a procedere n. 448. « E u g e n i o Chiesa». 

« 11 sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere le 
ragioni del r i ta rdo nella esecuzione di un 
binario m o r t o alla s tazione di Osimo (An-
cona) r iconosciuto necessario non solo, ma 
urgente dalle competent i tecniche au tor i t à , 
e malgrado le r ipe tu te sollecitazioni di quel 
Comune, della Camera di commercio di An-
cona e degli industr ial i , agricoltori e com-
merc ian t i locali che ne r isentono danno. 
{L'interrogante- chiede la risposta scritta). 

« Valeri ». 

, « I sot toscr i t t i chiedono d ' interrogare il 
ministro delle finanze, per [sapere quando 
in tenda regolare la posizione degli applicati 
delle. I n t endenze di finanza r i spet to a quelli 
del l 'Amminis t razione centrale, in confor-
mità delle r i pe tu t e assicurazioni favorevoli 
del Ministero in merito alle giuste richieste 
di una benemer i t a classe di funzionar i . (Gli 
interroganti chiedono la risposta scritta). 

« Caetani , Bianchini , Mezza-
not te , Antonio Casolini ». 

« I l sot toscr i t to chiede di in te r rogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere se 
non creda equo confermare i guidator i di-
r igenti dei t ren i elet tr ici varesini nella loro 
mansione, dopo set te anni di lodevole ser-
vizio: men t r e ora si sono passat i arbitra-
r i amente al servizio di capi condu t to r i dei 
t ren i a vapore . (L'interrogante chiede la ri-
sposi a scritta). « Cesare ISTava ». 

« I l sot toscr i t to chiede di in terrogare i 
ministr i dell ' istruzione pubbl ica e del tesoro 
per sapere se in t endano provvedere alla ese-
cuzione del regio decreto 9 giugno 1910, 
p o r t a n t e l ' i s t i tuzione di due nuovi posti di 
professore ordinario negli I s t i t u t i chimici 
di per fez ionamento di Milano, colla presen-
taz ione di un disegno di legge, conforme-
m e n t e a ciò che si è f a t t o colla legge 10 gen-
naio 1904, n. 8, r i gua rdan te il professore 
della Scuola elet tro-chimica « Principessa Jo-
l anda » aggregata al regio I s t i t u t o tecnico 
super iore di Milano. (L'interrogante chiede 
la risposta scritta). 

« Carmine ». 
« Il sot toscr i t to chiede di in terrogare il 

presidente del Consiglio per sapere se in-
t enda por tare alla discussione il progetto 
di legge sui t r ibu t i locali che già trovasi 
allo s tudio presso l 'apposi ta Commissione, 
e se non creda urgente risolvere l ' impor-
t a n t e questione. (Lyinterrogante chiede U 
risposta scritta). 

« Molina ». 
« I l sot toscr i t to chiede di interpellare ü 

ministro dei lavori pubblici , per sapere se 
e come in tenda provvedere alla urgente ne-
cessità di a l la rgamento e s is temazione delle 
stazioni ferroviar ie di Sansevero e C h i e u t i -
Serracapriola, impos ta dal g rande e s e m p r e 
crescente sviluppo del movimento e del 
traffico, dagli insistent i e cont inui reclami 
del pubblico e r iconosciuta da anni da tu t te 
le au to r i t à ferroviar ie . 

« Eraccacre ta ». 


